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P r o t o k o l l 

 

über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Bevensen am Mittwoch, 05.06.2019, 20:00 Uhr, im Schützenhaus Büren, 

Lehmkuhle 10, 31535 Neustadt a. Rbge., Stadtteil Büren 

 

Anwesend: 

 

Ortsbürgermeister/in 

 
Herr Hartmut Evers  

 

Stellv. Ortsbürgermeister/in 

 
Herr Henno Hasselbring  

 

Mitglieder 

 
Herr Wolfgang Bornemann  

Frau Nina Hauswald  

Frau Denise Johne  

Herr Helmut Öhlerking  

Herr Frank Wortmann  

 

Beratende Mitglieder 

 
Herr Günter Hahn  

 

Verwaltungsangehörige/r 

 
Laura Hoffmann  

Herr Dominik Rüffert  

 

Zuhörer/innen 

 
Zuhörer/innen 15 Zuhörer/innen 

 

 

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 

Sitzungsende: 20:50 Uhr 
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T a g e s o r d n u n g 

Vorlage Nr. 

 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit und der Tagesord-

nung 
 

   

 2. Genehmigung des Protokolls über den öffentlichen Teil der Sitzung am 20.02.2019  

   

 3. Berichte und Bekanntgaben  

   

 3.1. LEADER-Region Meer & Moor - Zwischenbericht und Ausblick 2019/104 

   

 4. Einwohnerfragestunde gemäß § 62 Absatz 1 des Niedersächsischen Kommunalverfas-

sungsgesetzes 
 

   

 5. Kita Büren  

   

 6. Dorfgemeinschaftshaus Bevensen  

   

 7. Alte Schule Laderholz - Spielplatz  

   

 8. Antrag des Schützenvereins Bevensen auf Zuschuss für einen Stromanschluss bei der 

Grillhütte 
 

   

 9. Antrag des Schützenvereins Büren auf Zuschuss zur Erneuerung der Heizung  

   

 10. Anfragen  
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Vorlage Nr. 

 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit und der Tages-

ordnung 

 

 

 Ortsbürgermeister Evers begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung 

sowie die Beschlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Bevensen fest. 

 

 

 

 2. Genehmigung des Protokolls über den öffentlichen Teil der Sitzung am 20.02.2019  

 

 Der   Ortsrat der Ortschaft Bevensen  fasst einstimmig folgenden  

 

Beschluss: 

 

Das Protokoll über den öffentlichen Teil der Sitzung am 20.02.2019 wird genehmigt. 

 

 

 

 3. Berichte und Bekanntgaben  

 

 a) Herr Evers gibt bekannt, dass die nächste Ortsratssitzung auf den 25.09.2019 ver-

legt wird.  

 

b) Frau Hoffmann verliest die Stellungnahme des Fachdienstes Bürgerservice bezüg-

lich der Geschwindigkeitsmessungen in Bevensen und Büren (Anlage 1). 

 

 

 

 3.1. LEADER-Region Meer & Moor - Zwischenbericht und Ausblick 2019/104 

 
 Die Vorlage wird zur Kenntnis genommen. 

 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde gemäß § 62 Absatz 1 des Niedersächsischen Kommunalverfas-

sungsgesetzes 

 

 

 Die Frage eines Einwohners, ob die Ergebnisse des Seitenradars zur Geschwindigkeits-

messung vor dem Kindergarten in Büren vorliegen, kann vom Ortsrat nicht abschließend 

beantwortet werden. Die Frage wird an die Verwaltung weiter gegeben. 

 

 

 

 5. Kita Büren  

 

 Der Ortsrat stimmt grundsätzlich der Variante c) zum Umbau der Kindertagesstätte zu. Es 

wird um Stellungnahme der Stadt in Bezug auf den parallelen Betrieb der Kindertagesstät-

te in Büren und der geplanten Kindertagesstätte in Laderholz sowie die zukünftige Park-

platzsituation bei Erweiterung auf eine dreigruppige Kita gebeten. 

 

 

 

 6. Dorfgemeinschaftshaus Bevensen  

 

 Herr Evers berichtet über seine Gespräche mit Herrn Homeyer und Herrn Völkel von der 

Verwaltung bezüglich des Dorfgemeinschaftshauses in Bevensen. Die vorhandenen Schä-

den sollen nochmals überprüft werden, um das Dorfgemeinschaftshaus noch weitere Jahre 

nutzen zu können. Zudem könnten Gelder für einen Neubau über die Aufnahme in das 

Dorferneuerungsprogramm erhalten werden. (Anlage 2) 

 

 

 

 7. Alte Schule Laderholz - Spielplatz  

 

 Der Ortsrat fragt an, ob die Spielgeräte auf dem Spielplatz in Laderholz teilweise ausge-

tauscht werden könnten. Die Geräte seien abgenutzt und nicht mehr zeitgemäß. Zudem 
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seien keine bzw. kaum Spielgeräte für Kinder im Alter bis drei Jahre vorhanden. 

 

 

 8. Antrag des Schützenvereins Bevensen auf Zuschuss für einen Stromanschluss bei der 

Grillhütte 

 

 

 Herr Evers erläutert kurz den Antrag des Schützenvereins Bevensen (Anlage 3). 

 

 

 Daraufhin fasst der Ortsrat der Ortschaft Bevensen einstimmig folgenden 

 

Beschluss: 

 

Der Schützenverein Bevensen erhält für einen Stromanschluss einen Zuschuss in Höhe von 

50 % bzw. maximal 500,00 EUR aus Ortsratsmitteln. 

 

 

 

 9. Antrag des Schützenvereins Büren auf Zuschuss zur Erneuerung der Heizung  

 

 Herr Evers erklärt sich für befangen nach § 41 NKomVG, übergibt den Vorsitz für diesen 

Tagesordnungspunkt an Herrn Hasselbring und begibt sich in den Zuhörerbereich. 

 

Herr Hasselbring erläutert kurz den Antrag des Schützenvereins Büren (Anlage 4). 

 

 

 Daraufhin fasst der Ortsrat der Ortschaft Bevensen einstimmig folgenden  

 

Beschluss: 

 

Der Schützenverein Büren erhält für die Erneuerung einer Heizung einen Zuschuss in 

Höhe von 50 % bzw. maximal 500,00 EUR aus Ortsratsmitteln. 

 

 

 

 10. Anfragen  

 

 a) Herr Evers fragt an, ob unter der Anschrift An der Schmiede 2 ein Gewerbe an-

gemeldet ist. 

 

b) Herr Hasselbring bittet nochmals um Überprüfung, ob die Geschwindigkeit an der 

Bushaltestelle Baumühle auf 70 km/h reduziert werden kann. Es würde sich nicht, 

wie in einer vorherigen Sitzung bekanntgegeben, um eine Bedarfshaltestelle han-

deln.  

 

c) Frau Johne fragt an, ob der Bus morgens in Lutter einige Minuten früher losfah-

ren könne, damit zur Erreichung der Anschlusszüge in Neustadt keine Haltestel-

len in der Ortschaft Bevensen ausgelassen werden müssen.  

 

 

Mit einem Dank an die Anwesenden schließt Herr Evers den öffentlichen Teil der Sitzung 

um 20:50 Uhr. 

 

 

 

 

   

  

 

 

 

 

  

 

 

 



  Seite 5 von 5 

    

Der Bürgermeister  Ortsbürgermeister 

 

Im Auftrag 

 

 

 

(zgl. Protokoll) 

 

 

Neustadt a. Rbge., 11.07.2019 
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